

# 党建为基把方向 辩护肃恶扬正气

## —市司法局强化律师辩护监管护航扫黑除恶专项斗争



■记者 傅天一

市司法局坚持以党建促所建、以党务促业务、以党风正行风，不断加强律师队伍的思想政治建设，在扫黑除恶专项斗争中，积极引导律师坚持政治站位，忠诚履行宪法和法律赋予的职责，切实维护当事人的合法权益，维护司法公平和正义，确保黑恶势力嚣张气焰得到沉重打击、社会治安环境明显改善、党风政风社会风气明显好转，城市发展环境明显优化，群众安全感、满意度进一步增强。

截至目前，我市共有114名律师为126名涉黑涉恶犯罪嫌疑人（被告人）在侦查、审查起诉、审判三个阶段进行151次辩护，全部实现及时上报、及时

指导，最大程度上实现了法律效果与政治效果的有机统一。

市司法局以律所党建为抓手，全面筑牢律师参与扫黑除恶专项斗争政治基础。成立了我市第一家行业党委，把加强党对律师工作的领导写入章程，全面开展律师事务所党组织和党员律师摸底排查、基本信息登记核查，全面推行律师事务所党组织分类管理和律所党组织班子成员、决策管理层党员双向进入、交叉任职制度，全面推行律师行业党委委员、律师事务所党组织书记年度述职评议制度，实现党员律师一人一卡、党务政务工作“一肩挑”，做到律师行业党组织全覆盖，党员律师比例超全省平均水平。2018年，1名党员律师获全国律师行业优秀党员荣誉称号，1名党员律师荣获全省五一劳动奖章，1个律所党支部被评为市级“双比双争”先进社会组织党组织，4名党员律师获省、市级表彰，9名党员律师获聘市政府法律顾问和决策咨询专家，律师党建

工作在全省律师行业党的建设工作推进会作经验交流，为维护当事人的合法权益和司法公平正义以及律师参与扫黑除恶专项斗争深入开展提供了政治保障。

以制度建设为依托，不断完善涉黑涉恶案件辩护机制，在全省率先出台了《关于做好我市律师参与扫黑除恶专项斗争工作的重要通知》，制定了律师代理涉黑涉恶案件报告制度。提高受理涉黑涉恶案件上报时限至两日内，成立了律师代理涉黑涉恶案件辩护工作指导委员会，明确涉黑涉恶违法犯罪类型，帮助律师准确把握涉黑涉恶违法犯罪案件中拟做无罪辩护的、拟做改变案件定性辩护的、拟为犯罪嫌疑人申请变更强制措施的，必须将辩护代理词、申请变更强制措施理由提交辩护指导委员会研究讨论。在全省创新建立看守所周末律师正常会见制度，向中院反馈律师建议31条，进一步优化律师执业环境。

以业务监管为手段，不断强化涉黑涉恶案件辩护指导监督。市司法局召开全市律师事务所主任（扩大）会议，传达学习中央有关文件精神和两高两部相关刑事司法政策，提高全市律师政治站位。组织召开了律师参与扫黑除恶专项斗争座谈会，研究律师参与涉黑涉恶案件辩护代理工作有关问题。邀请北京钱列阳律师等国内知名专家学者来淮举办律师参与涉黑涉恶案件辩护代理工作政治、业务培训班，进一步提高律师在代理涉黑涉恶案件中的业务水平。指派律师管理部门同志先后到杜集区、相山区和市中院现场旁听庭审工作。对一起超时限上报的律师事务所和承办律师负责案件在全行业进行了通报和检讨，指派15人次对5起涉黑涉恶案件旁听庭审监督，对3起拟作改变案件定性的案件召开案件定性分析会，调整了2起涉黑涉恶案件的辩护方向，积极协助司法机关把好案件事实关、证据关、程序关和法律适用关。

赛门球  
话友谊  
促健康



4月25日，运动员进行门球比赛。

当日，由市文旅体局主办的第四届苏鲁豫皖四省门球邀请赛在市体育中心门球场开赛。来自四省的24支参赛队伍，完成了为期4天的门球五人制比赛。近300名老年门球爱好者通过比赛，营造老有所乐的良好氛围。最终，江苏连云港队、中煤建队和河南周口队获得了一、二、三名的好成绩。

■摄影 记者 陈文晓

## “学习强国”成为基层民警“加油站”

■记者 王晨 通讯员 谭昌领 李士录

本报讯 濮阳县公安局孙疃派出所积极推广使用“学习强国”学习平台，通过制定方案、精心实施，全力推进学习平台落地生根、开花结果。

创新学习方式与组织形式，“学习强国”平台学习使用实现了党员全覆盖，党支部明确1名学习管理员，负责组织运用学习平台开展学习活动、公布学习积分、上报学习情况、推

进学习考核。开展“比、学、赶、帮、超”竞赛活动，开辟学习专栏，设立学习“排名榜”，调动全体党员学习积极性、自觉性。

自“学习强国”学习平台正式上线以来，该所党员民警学习热情高涨，极大地激发了工作积极性。目前，孙疃派出所党支部组织“每个党小组、每个党员、每个警员”全部下载安装、学习使用“学习强国”学习平台，做到“横向到边、纵向到底、全员覆盖”。

## 我市下发通知 严禁公款违规购买名贵特产

■记者 黄顺 通讯员 王举

本报讯 我市近日下发《严禁使用公款违规购买名贵特产的通知》，进一步加强预算执行管理，提高财政资金使用绩效，从源头预防和治理腐败。

通知明确要求，严禁预算单位使用公款违规购买名贵特产、高档烟酒、珍稀药材、天价茶叶、名贵木材、珠宝玉石、名瓷名画等。据了解，我市

制定了“公款违规购买名贵特产”动态监控目录，进一步加强对公款违规购买名贵特产资金支付行为的监控，并对县区财政部门加强基层预算单位公款违规购买名贵特产资金支付行为的监管做出相关要求。

下一步，市财政局将根据监控中发现的疑点和线索，采取实地调研、调阅发票收据和明细小票等方式进行核实。一经发现，将按有关规定和程序向相关部门通报。

# 全民动员打赢扫黑除恶专项斗争

欢迎广大群众积极提供涉黑涉恶违法犯罪线索，政法机关对举报、提供线索者予以保密，依法保护，并按规定予以奖励。对威胁、报复举报人的，将依法从严惩处。

来信请寄：安徽省纪委监委信访室 邮编：230091

来访请到：合肥市包河区徽富路9号

举报电话：(0551)12388-2

网上举报：<http://anhui.12388.gov.cn>

## 工信部专家团来淮为10家企业开展“智能制造诊断”服务

■通讯员 杨大明

本报讯 4月22日到24日，工信部专家团的17位专家深入我市临涣焦化、安徽矿机、理士电源等10家企业，开展“智能制造诊断”服务。副市长胡亮出席智能诊断活动总结会。

此次活动由工信部指导，中国智能制造系统解决方案供应商联盟举办，省经信厅组织实施，市经信局承办。在智能诊断活动总结会上，专家团对我市企业的智能化改造意识给予充分肯定。对我市将智能制造作为技术改造的主攻方向，开展企业智能制造升级改造试点，提高传统产业智能化水平的做法表示赞同，希望专家和企业之间建立密切联系，帮助淮北企业提高智能化水平。

胡亮表示，本次“智能制造诊断”服务活动为我市企业提升生产效率、转变管理方式、提高经济效益、促进企业转型提供了新思路、新建议。

下一步，淮北将坚定信心加快转型，加大培育“四基一高一大”战

## 王波到相山经济开发区 开展“四送一服”活动

■通讯员 张守斌

本报讯 4月28日下午，副市长王波到相山经济开发区开展“四送一服”活动。

王波一行先后来到贝宝食品有限公司、鲜满多食品公司、正大源饲料集团有限公司等企业，查看生产车间、调度机房、产品库房，与企业负责人进行交流沟通，详细询问了解企业在生产、用工、融资、人才等方面存在的困难和问题，宣讲有关政策、帮助企业解决难题，鼓励企业坚定信心，为淮北转型发展作出贡献。

## 相山区开展打击非法医疗专项行动

■记者 韩惠 通讯员 刘梦珂

本报讯 近日，相山区卫生健康委员会联合医保局、监督所等部门开展执法行动，重拳出击，整治医疗行业乱象专项整治，严肃查处欺诈宣传、虚假宣传、乱收费、骗保等医疗乱象。

执法人员对渠沟镇辖区进行突击检查，查处无证黑诊所4家，没收违规药品1箱，针灸针15盒，散装药品18瓶，注射器30支，现场没收非法执业器具、拆除

夸大宣传广告横幅，并按照《医疗机构管理条例》对相关责任人进行处罚。

近年来，相山区大力开展医疗行业乱象专项整治，严肃查处欺诈宣传、虚假宣传、乱收费、骗保等医疗乱象。

执法人员对渠沟镇辖区进行突击检查，查处无证黑诊所4家，没收违规药品1箱，针灸针15盒，散装药品18瓶，注射器30支，现场没收非法执业器具、拆除

## 濉溪县看守所 “民警讲坛”长效化

■通讯员 陈相楠

本报讯 民警们共同探讨、摸索工作中存在的瓶颈问题，集体研究出相应的管理措施。濉溪县看守所常态化、长效化开展“民警讲坛”活动，全面提升监管业务整体水平，不断激发管理创新能力，提高民警综合素质。

濉溪县看守所“民警讲坛”活动每周二举行，每位民警结合工作实际轮流开讲，就如何进一步规范执法、排查工作中的安全隐患、完善制度精细化等相关业务畅谈心得。

为了提高“民警讲坛”质量，该所要求每位民警在工作中要善于总结、善于记录工作中的小问题，思考解决办法，再在讲坛上发言；全体民警要集思广益，多接触新知识、多利用新媒体，坚持与时俱进。

